

■《纪念王安石的灵佑庙损毁越发严重》后续

东钱湖管委会： 正在想办法解决问题 会给公众一个满意的交代

□记者 黄金

本报讯 昨天，本报报道了纪念王安石的灵佑庙损毁越发严重的情况后，引起了不少市民对灵佑庙命运的关心，他们纷纷表示，这样的古迹眼睁睁地看着损毁下去，太说不过去了。

对此，东钱湖旅游度假区管委会表示，正在想办法解决这个问题，到时会给公众一个满意的交代。

“会把问题解决好”

昨天，记者从东钱湖旅游度假区管委会宣传科了解到，解决这个问题，因涉及灵佑庙产权问题，牵涉多个部门，比较复杂，东钱湖旅游度假区管委会正在对此事进行协调。

“我们会召集各相关部门，厘清各自的责任，最终把问题解决好，给公众一个满意的交代。”一位宣传科的负责人说。

“关键要落实责任”

昨天，市文物保护管理所的负责人看到报道后，也很关注此事，并给相关责任单位及产权归属部门打电话，督促尽快解决问题。“按照‘谁使用谁负责保养修缮’的原则，产权单位有保护修缮古建筑的责任，文保部门有监管的责任，如果产权单位无力维护修缮相关的古建筑，文保部门应该及时了解情况，并督促相关的政府部门适当投入，尽快维修。”市文物保护管理所的负责人表示，文物保护应列入财政计划，同时，也可以多渠道吸引资金，办法有多种，关键是要落实相应的责任。

这位负责人说，根据《宁波市文物保护管理条例》规定：文物保护单位、文物保护单位由非文物管理部门使用的，文物行政管理部门应当与使用单位签订委托代管协议或使用协议，使用单位应当负责该文物的经常保养、维修和安全生产工作。理顺责任关系，落实保护资金，对文物保护十分重要。

■《四次火情消防车都开不进来》后续

桃源社区停车位改造 昨日动工

周边将新增近百个夜间免费停车位

□记者 徐叶 通讯员 翁恩锋 尹荷燕

连发四次火情，消防车都因违停车辆开不进去。为了居民安全，江北区白沙街道桃源小区将交警请进了小区，帮忙做了交通规划。经多方努力，用于改造的资金已全部到位。昨日，桃源小区首个改造区块正式动工。

有争议区域暂缓施工

昨天上午9点多，记者又到桃源小区，发现小区道路上已放置了不少红色的标志牌，上面写着：“停车位改造施工，带来不便，请谅解！”

记者还看到，小区部分区域还用白色粉末划了线。社区工作人员告诉记者，此前有老年居民反映，交警拟出的车位示意图看不懂。所以在正式动工之前，先由交警部门用粉末勾勒出可能改造的区块，这样能给居民们一个更直观的认识，也能进一步权衡有车与无车居民之间的利益。

果然，这些白色粉末引来了争论。“原本无停车位，现在要造停车位，以后孩子玩的地方都没了。”一名中年妇女表示，消防通道确实应该打通，但减少的车位不能用空地来补。而有的居民却希望为了停车方便，自家楼下可以多划几个停车位，稍稍挪点绿化也没关系。

激烈辩论中，一名老大爷发表高论，认为各自退一步才能将小区改得更好。

据了解，有争议的区域目前暂缓施工，改造细节还要继续优化。“争论得越充分，事情才会办得越妥帖。”工作人员表示。

提前展示施工方案

据介绍，桃源小区改造资金现已全部到位，并根据工程进度分阶段拨付，而江北交警也会继续协助这项工作。白沙街道与桃源社区完成对施工单位的联合招标后，江北交警还特意到杭州取经。

“老小区车位改造确实很不容易，杭州有些小区前后用了一年时间做居民的思想工作，改造主要由居委会和物业联合完成。”江北交警大队警官说。

多次到小区征求居民意见的范警官也表示，居民的辩论已算“温和”，大部分人都表示支持。不过，他们还是建议施工单位先将“样板”做出来，等有了实际效果，居民自然会打消顾虑，也能给予更大程度支持。

昨日，桃源小区三期附近的停车位改造以及消防通道打通工程已确认无异议，作为首个开工区域已经动工。据介绍，每一个步骤实施前，都会提前向居民代表展示实施方案，每个细节都要展示到，甚至包括使用警示桩的颜色，通过后再实施。而挑选出来的施工单位资质较为过硬，在后期管理上还约定了不少养护责任，如草坪砖铺设后，要确保草皮的成活率，补种的灌木要确保与原绿化的美观一致性。

施工尽量减少扰民

为了不扰民，根据江北交警的建议，小区改造的施工时段将限制在早上8点至晚上6点。

记者注意到，按施工规定，每天晚上6点之前，所有改造用的施工材料都必须清出小区。为此，施工单位将严格计算每日所需材料，并用货车装载，尽量不占用小区内其他场地资源，也能减少对进出车辆的影响。

“桃源小区是江北区首个停车位改造的老小区，必须做出样板来。”交警说，在确保高质量改造的过程中，物业、居委会乃至交警部门将逐步探索出一整套改造模式，其中涉及到改造规格、补助资金申请程序等各个方面，以期能给其他老小区改造提供一些有益借鉴。

此外，为减少施工对小区内停车的影响，交警部门在周边道路施划了近百个夜间免费停车位，主要位于清湖路、湖西路、庆丰桥江北段两侧岔路附近。停车的时间为晚上7点至早上7点，本周内将全部施划完毕。届时请市民关注临时车位旁的警示标志。

兰亭路通往姚隘路的小路边 几百平方米内垃圾成堆好几年 福明街道：3天内就会清理掉

□记者 马涛

昨天，有市民向本报87777777新闻热线反映：江东兰亭路通往姚隘路的小路边，垃圾成堆。最近天气热了，苍蝇也多起来了，走过去时臭味扑鼻。这些如小山包的垃圾堆在这里已经好几年了，什么时候可以清理掉？



兰亭路通往姚隘路的小路边垃圾成堆。 记者 许天长 摄

记者观察：小路边垃圾成堆

昨天下午，记者来到现场，这是一条小路，仅能通行行人和电瓶车，南边是姚隘路913弄，北边是兰亭路。确如市民所说，路边满是木条、砖块、泡沫板、沙发等杂物，面积有约一个篮球场大小，垃圾堆得最高处有一人多高。不远处就是许多拾荒人员的聚集地，同样堆积了许多废品，更加剧了这里的脏乱差。

福明街道：3天内就会清理掉

记者看到，尽管路上已经被隔离板拦住了，不许通行，但仍不时有行人和电瓶车想从这儿经过，遇阻后，只好从垃圾堆上深一脚浅一脚地通过。据他们说，要想从宁穿路绕到樟树街和兰亭路，就得从这儿过，否则只能从福明路和沧海路上绕，那样就要兜一个大圈子，太费时费力了。

“这个挡板是这两天才有的，可能是前面工地的人挡的吧。”据一名路人说，这条小路不能完全封起来，要让行人和电瓶车通过，否则就太不方便了，“听说兰亭路在施工，不知道这条小路边的这些垃圾

“这种情况已经很久了，以前都没人管的，很多人都把建筑垃圾、生活垃圾什么的往这儿扔，久而久之就成现在这个样子。”垃圾堆不远处的一家酒店的工作人员对记者说，客人只要往窗外看，就能看到这些垃圾堆，而且风一吹还会飘来臭味，太糟糕了，希望能有人来管一管。

会不会被清理掉，大家都很关心。”

记者在路上遇到了两名测绘人员，询问后，得知姚隘路913弄、樟树街和兰亭路都要整修，但对于垃圾堆会不会清理掉，他们也不清楚。

随后，记者找到了江东福明街道城管科，工作人员高先生介绍，兰亭路确实正在改造，这片垃圾区很快就会进行清理。“我们也接到了相关反映，刚去现场看过。3天内，这些垃圾堆就会被全部清运走，请市民放心。”这位工作人员说。